

11月20日至23日,全省迎来今年入冬以来范围最广、强度最强的一次降温、雨雪、大风天气过程。市安委会相关成员单位和各县区认真分析低温雨雪天气可能带来的影响和危害,及时采取有效措施切实加以防范和应对,并启动应急预案,全面做好各项应急准备工作,确保群众生命财产安全和正常生产生活秩序。



我市公路部门： 出动383人次除雪保畅通

本报讯 除雪车、平地机等除雪机械设备紧张作业,路政、养护人员抛撒融雪剂、防滑砂……连日来,我市出现了一次大范围降雪天气,为全力保障雪天道路畅通和群众出行安全,截至目前,全市公路部门共出动383人次,投入各类机械264台次,开展除冰除雪作业。

此次降雪,造成244国道、212省道等多条国道干线山区路段不同程度积雪,给道路交通和群众出行带来诸多不便。面对

雪情,我市公路部门立即启动冬季防除雪保畅应急预案,各防除雪保畅队动用机械铲雪、抛撒融雪剂等清除路面积雪,并在重点路段不间断巡查,密切监测公路、桥梁通行情况及降雪、积雪情况,根据除雪进度和通行情况适时调整除雪策略。并积极联合交警部门疏导交通,救助受困车辆,多方配合,联合除雪,在最短时间内保证了各路段安全畅通无滞留车辆。截至目前,全市公路部门除雪保

畅共出动383人次,投入各类机械264台次,抛撒融雪剂112吨,消耗防滑砂112方;除仍在降雪的少数路段外,其余路面积雪均已清除完毕,道路安全畅通。

在此提醒驾驶员,出行前密切关注天气变化和公路、交警等方面发布的路况信息。通过冰雪路段时,务必加挂防滑链,服从现场指挥,减速慢行。如遇公路部门除雪作业,请注意避让。

(孙晓梅)

调高供热参数 加紧储备燃气

我市热力、燃气公司全力保障市民正常采暖用气

本报讯 为应对近期降雪低温天气,连日来,市热力公司、宝鸡中燃城市燃气发展有限公司及时启动应急预案,调整供热参数、强化抢修保障、加紧储备液态天然气……多措并举保障市民采暖、用气不受影响。

“我家暖气片漏水了,请帮我修一下!”11月21日,市热力公司金陵片区工作人员接到辖区群众报修电话后,立即赶往用户家中处理,原来该用户家暖气片温控阀故障导致了漏水,工作人员立即进行了更换,目前用户家中采暖正常,已达标准供热温度。为应对近期降雪低温天气,市热力公司及调高供热参数,加大管网流量调节,做好检查井、架空管道等重要设施的临时防冻措施,加强各热源站、供热管网、换热站设备的巡查

力度,成立专项供热抢修保障队伍,保障供热系统安全稳定运行。同时,他们还加强与大唐热电、燃气公司、各小区物业的信息沟通,及时调整各区域服务人员配置,有效提升用户投诉处置效率,针对个别供热效果不佳、问题集中的小区、楼栋,他们及时安排工作人员协助用户和物业,解决供暖问题。

每年一到采暖季,我市和全国其他城市一样,天然气供应就显得比较紧张。为了保障民生用气,宝鸡中燃城市燃气发展有限公司加强与上游公司沟通协调,争取供气量,并且及时启动周原应急补充调峰站,加紧储备液态天然气,并根据用气需求进行气化。据了解,截至目前,宝鸡中燃已陆续储备天然气60万立方米。

本报记者 邵菲菲



工作人员定期检查保证供暖安全稳定

为保民安,他们枕戈待旦

本报记者 张丽萍

11月23日凌晨,万籁俱寂,只有窗外的雪飘飘洒洒,飞旋而下。

0时43分,宝鸡市气象台发布暴雪蓝色预警信号:预计未来12小时内我市渭滨区、陈仓区、凤翔县、麟游县、太白县、金台区、岐山县、扶风县、眉县部分地方降雪量将达4毫米以上,可能对交通或者农牧业有影响。

“叮!”“叮!”“叮!”……凌晨时分,宝鸡市应急管理局工作群的信息提示音不断响起——“应急人”上线了!为保民安,他们枕戈待旦!

针对此次预警信息,他们迅速协调,加强值守,全面掌握辖区内安全生产、自然灾害情况,及时安排部署各县区及各安委会成员单位,想方设法解决群众可能遇到的困难……虽不分昼夜身有疲惫,但内心却踏实安宁。

前行的力量来自为民的信仰。身为新时代的“应急人”,实干是工作状态,也是履职精神,更是为民情怀。记者了解到,此次雨雪天气范围广、强度大、来势急,但应急就

是要应群众之急,确保群众生产生活秩序正常,生命财产安全无忧。雨雪天气来临,如何当好党和人民的“守夜人”?他们用实际行动给出了答案——严格落实属地责任,层层压实责任,督促相关部门切实做好交通安全保畅、群众生活保障、防灾减灾救灾、灾害预警应对等工作,对重点部位、重点环节、重点行业进行细致的督促检查,切实把各项防范应对措施落到实处,每一个环节,“应急人”都把责任扛在肩上,把担当落到实处,时刻与风火竞速、同雨雪赛跑,第一时间启动应急响应赢得时间。

一切都因平安显得珍贵。记者以为,枕戈待旦的实干担当,在“应急人”的心中落地生根,守住的是“初心和使命”,让人民群众看到的是保民安的坚实身影,感受到的是求真务实的公仆精神!

记者手记

市气象部门—— 当好预报员 把好防灾减灾第一关

本报讯 “截至23日10时,各县区累计降水量1.7至21毫米,积雪1至5厘米,日平均气温下降5.7至8.5℃。”11月20日至23日,市气象台预报员几乎每隔一段时间就要记录最新的气象数据(见右图),为我市应急管理部门做好灾害性天气防御工作提供准确预报。

根据天气预报,从11月19日起,我市气象部门就已经进入“临战”状态。11月21日,大雪如期而至,雪越下越大,气温也陡然下降。针对这场入冬以来的最强降雪、降温天气过程,市



气象部门安排专人24小时

天气雷达、智能观测系统等,并及时预报最新气象数

据,准确向我市应急管理等部门发布气象信息。截至23日,共发布气象预报预警信息124期,发送手机短信4462条、传真410份。此外,通过“宝鸡气象”两微一端、大喇叭、显示屏等发布气象信息2.4万条。知己知彼,方能百战不殆。有了我市气象部门的科学监测,提前预判,市应急管理局按照预警信息,第一时间召开应急专题会议,加强人员值守,积极协调各相关部门做好应急工作,做到有的放矢,确保了各项应对工作的有序推进。 本报记者 李晓菲

扎实开展“五查”工作—— 补齐工作短板 保障安全发展

本报讯 近日,市应急管理局以安全发展为前提,扎实开展了“查停产、查围挡、查烂尾、查隐患、查整改落实”工作,并建立了“五查”清单和管理台账,积极促进整改,有力有序推动我市应急管理各项工作。

前不久,我市对“五查”工作进行了安排部署,市应急管理局立即进行了传达学习,并及时对“五查”要求的内容认真研究、细致分析,结合工作实际,制定完善了“五查”工作方案,成立了“五查”工作推进组,细化落实措施,压实工作责任。

排查工作开始后,市应急管理局各分管领导、局机关各科室、各直属单位按照“谁主管、谁负责”“属地管理”原则,结合日

常业务,在前阶段查找问题的基础上,进行“拉网式”检查摸排(见右图),坚持把“五查”工作与安全生产、应急管理和防灾减灾工作相结合,树立问题导向,查找和解决企业停产停工、安全风险隐患、防汛救灾、防灾减灾、落实上级整改要求等方面存在的突出问题,确保查找问题不留盲点、不留死角。为了全力打通“堵点”、解决“难点”、消除“风险点”,局系统相关科室与局属单位将排查与整改同步推进,举一反三抓好问题整改落实,补齐工作短板,持续正风纪、提效能,对三方面突出问题建立了“五查”清单和管理台账,明确了整改措施、责任单位、责任人、完成时限,实行挂账销号制,确保整改落实到位。 本报记者 张丽萍



我市结合安全生产专项整治三年行动和行业领域专项整治—— 全面加强非煤矿山冬季安全生产工作

本报讯 近日,市应急管理局对我市4户非煤矿山企业安全生产工作进行了专项检查,并于11月12日下午,在凤县组织召开了全市冬季非煤矿山安全生产工作座谈会,确保我市冬季非煤矿山安全生产形势稳定。

进入第四季度,影响安全生产的不利因素增多,安全风险加大,非煤矿山安全生产事故易发多发。为认真贯彻落实省、市冬季安全生产紧急电视电话会议精神,深刻汲取铜川乔子梁煤业有限公司“11·4”较大事故教训,我市结合安全生产专项整治三年行动和行业领域专项整治,全面加强冬季非煤矿山安全生产工作。

连日来,市应急管理局对宝鸡西北有色二里河矿业有限公司、陕西凤县四方金矿有限责任公司、凤

县天盛矿业有限责任公司谭家沟尾矿库、凤县上川铅锌矿丰岩尾矿库4户非煤矿山企业安全生产工作进行了专项检查。在全市非煤矿山安全生产工作座谈会上,市应急管理局要求各级要牢固树立生命第一、安全至上的理念,全面抓好非煤矿山安全生产专项整治三年行动,做到不缺项、不漏人、不断档;要高度重视冬季放矿、通风系统、动火作业、采空区管理等易引发重特大事故的重点环节,组织排查安全风险,堵塞隐患漏洞,遏制超设计超能力生产,严防事故发生;同时,要层层细化落实非煤矿山安全生产专项整治三年行动各项措施,认真履行企业建设项目安全设施“三同时”要求,切实把问题隐患和制度措施“两个清单”做细做实,把问题消灭在萌芽状态。 本报记者 张丽萍